
男女共同参画週間（6/23～6/29）

男女共同参画をさらに知ってもらうために実施しています。市で

は、広報6月号への掲載や市役所庁舎等にパネル展示を行って

います。

女性に対する暴力をなくす運動（11/12～11/25）

様々な女性への暴力問題解決の取組を強化するために実施し

ています。市では、広報11月号に記事を掲載しています。

「私作る人、僕食べる人」というインスタントラーメンの

CMが流れたのは47年前、私が12歳の時。大騒ぎ

となり放送中止に。我が家でインスタントラーメンを作

るのは主に父だったから、その経緯を不思議に思って

いた。小腹の空いた父が作るラーメンはシンプルだけ

ど忘れられない。父に教わった安くてうまいものはいっ

ぱいある。それにしても、最近のカップラーメンの高い

こと！もはやぜいたく品。（K）

男女共同参画基本法の制定から23年が経ち、生活の中で変わったこと、変わらないことを考えてみました。

男女が、対等にあらゆる分野

の社会（仕事・学校・家庭・地

域など）で活動でき、均等に

利益を得て、ともに責任を担う

社会のこと。

男性も子育てしやすくなるように、男性トイレにおむつ交換台が増えてほしい。

SNSでおむつ交換台の設置を求める署名活動があ

ったり、ニュースで男性トイレにも設置している施設が

出てきたなど、見聞きすることが増えてきた。

男女共同参画の啓発週間

過去の「さんかく」はこちらから

右QRから、

市ホームペー

ジ「さんかく」

へ（カラー版）

３４
号

アメリカなど外国では顔写真、性別、年齢も履歴書に必要ないらしい。顔写真は仕

事の適正、能力に関係あるのだろうか？

④ に を のは当たり前？

日本人じゃなかったり、病気やけがなどで外見に変形が

ある人への偏見、差別につながっていないかな…

この情報紙は市民からの公募による編集委員によって作成されています。女性（Female）と男性（Male）がともに支え合い、対等
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② の は増えている？

性別で家事をする・しないが決まるのではなく、一緒に生活している中で必要な家

事を協力して支え合えるといいな。 出典：全国家庭動向調査（厚生労働省）

男女共同参画社会 マタニティ・ハラスメント イクボス

誰もが潜在的に持っている

思い込みのこと。育つ環境、

所属する集団の中で無意識

のうちに脳に刻み込まれ、既

成概念、固定観念となって

いく。

この言葉、ご存知ですか？

妊娠・出産した女性に対す

る職場での嫌がらせのこと。

出産後の女性の就業継続

を妨げる大きな要因になっ

ている。

職場で共に働く部下のワーク

ライフバランスを考え、部下の

キャリアと人生を応援しつつ、

組織の業績も結果を出し、自

らも仕事と私生活を楽しむこ

とができる上司のこと。

この言葉を聞いたことが…

この言葉の意味を…

この言葉を聞いたことが… この言葉を聞いたことが… この言葉を聞いたことが…

この言葉の意味を… この言葉の意味を…
この言葉の意味を…

無意識の思い込み
（アンコンシャス・バイアス）

③アンケートの 欄は だけ？
最近では、「回答しない」を項目に追加していたり、性別欄が自由記述になっていたり、そもそも

アンケート内容に性別が関係ないから削除するなど、性別欄は「男女」だけではなくなっている。

多様な性の存在に気づいて認め合うことに近づいているのかな。

夫が週1～2回以上やっている家事（妻の年齢別）2018年調査

30歳以下の妻の夫のほうが65歳以

上の妻の夫より高い！若い方は、家事を

夫婦で協力する意識が強いのかな。

2003年より2018年の方が、家事をする夫

が増えているね。

ゴミ出しや買い物は高いけど、部屋の掃除や

炊事が低いままだ。

僕は料理の方が好きだからごはんを作っ

て、妻は掃除の方が好きだから掃除は妻

がする分担にしているよ。

妻の年齢別に家事をやる夫の割合(2018年)

ゴミ出し 日常の買い物 食後の後片づけ 風呂洗い 洗濯 部屋の掃除 炊事

30歳以下 65.2% 46.0% 50.9% 46.0% 43.5% 29.8% 31.7%

65歳以上 45.3% 41.2% 28.6% 34.3% 24.6% 25.4% 18.7%

編集後記

夫が週1～2回以上やっている家事（種類別）

女性トイレや多目的トイレにはあるのに、男性トイレにないのは「子どものおむつは

女性が替えるもの」という思い込みがあったのかも。
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6/23～6/29の間、市公式LINEにてアンケート

を実施した結果を掲載します。ご協力いただいた

260人の皆さん、ありがとうございました。
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